



• 学会讯息 •

中国古生物学会第30届学术年会成功召开 The 30th Annual Conference of Paleontological Society of China held successfully

中国古生物学会第30届学术年会于2022年5月25日–27日以线上线下相结合的方式召开,在西安和南京设立线下主会场和分会场。本次学术年会由中国古生物学会、西北大学和陕西省科学技术协会主办,中国科学院南京地质古生物研究所和西北大学地质学系承办,现代古生物学和地层学国家重点实验室、大陆动力学国家重点实验室、陕西省早期生命与环境重点实验室、长安大学、陕西自然博物馆、陕西省古生物学会和陕西太华古化石博物院有限公司协办。本次会议得到中国科学技术协会、国家自然科学基金委员会地球科学部、中国科学院前沿科学与教育局和科技促进发展局的大力支持。来自全国各地60余家单位的700余人报名参加线上线下会议。这是继2018年在河南郑州举行第29届年会后,我国古生物学界举办的规模最大的一次古生物学术盛宴。

本次大会围绕“远古生态系统及地球宜居性演化”主题开展了一系列内容丰富的学术交流。会议邀请了朱敏院士、袁训来、张志飞、李金华四位专家,以及殷宗军、傅东静、楚道亮、蒋子堃、苏涛、白滨6位中国古生物学会第五届青年古生物学奖获得者做大会特邀报告。报告内容涉及早期生命起源、瓮安生物群、陆地植物群和生态系统演变、有颌脊柱动物起源、青藏高原抬升、生物多样性、生物矿化等涉及古生物学前沿研究领域的最新研究成果。会议除了学术交流外,还举行了野外地质考察workshop和博物馆云参观等活动。

中国古生物学会理事长詹仁斌在开幕式发言

中表示,得益于伟大的抗疫精神,即“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”,近年来我国古生物学科科研成果以及重要进展均呈上升态势,因此,我们完全有理由、有信心相信“国际地层古生物学的希望在中国”。他用“希望”“青年”“团结”三个关键词总结了自己对于中国古生物学近年来发展的感想。

张元动秘书长在会上揭晓了第五届“青年古生物学奖”获奖者。来自中国科学院南京地质古生物研究所、中国科学院古脊椎动物与古人类研究所、西双版纳热带植物园、西北大学、中国地质科学院和中国地质大学(武汉)的6位青年古生物学家获此殊荣。王永栋副理事长公布了中国古生物学会2021年度全国科普教育基地名单。入选的四个博物馆分别是:宁夏地质博物馆、山西地质博物馆、安徽天柱山地质公园和西北大学博物馆。詹仁斌理事长向前中国古生物学会秘书唐玉刚颁发“学会工作三十年纪念”奖牌。中国古生物学会副理事长王永栋、秘书长张元动以及副秘书长张兴亮分别为在场获得研究生优秀口头报告奖和优秀展板报告奖的人员颁发了奖状。

此次会议是中国古生物学会成立93周年以来,以线上线下相结合形式召开的一次高水平学术盛会。学会将以本届大会为契机,不忘初心,牢记使命,在党、国家和中国科学技术协会等上级部门的领导下,为推动我国古生物学发展、讲好中国故事做出新的更大贡献。

(中国古生物学会 秘书处)